

# 80后夫妻资助8名大学生

## 小两口靠贷款和奖学金读完大学,刚还清家中债务买了房

作为东南大学校庆110周年的系列活动,东南大学2012年奖学金颁奖典礼昨天举行。东南大学2011~2012学年教育基金会奖学金、助学金、奖教金共160项,总金额1030万元,受益人数3324人,奖励金额首次突破千万。

捐资助学的有爱心企业,也有很多“草根”,其中一对“80后”小夫妻,虽然刚刚贷款买了套50平方米的房子,但他们却资助了8名大学生。

子冻得发红。

臧曰镇出生于1983年,是东方航空公司江苏分公司一名飞行员,吴丽群小丈夫3岁,是扬子石化巴斯夫公司一名工程师。

2011年起,这对小夫妻开始加入南京高校中的助学行动。“南航、南大、南理工、东大,每个学校都选了两名学生。”吴丽群说,现在学校对贫困生的学费资助体系已经比较成熟,所以他们就资助生活费,每学期资助每名学生1500元生活费,一年就是3000元,8名学生一年助学费用2.4万元。

两年下来,小夫妻俩助学金额达到4.8万元,“我们对学生的成绩并没有太高要求,只要不挂科就行,成绩平平的学生有时更需要关注。”

### 他们上学时家境不好

臧曰镇说,上学的时候,他俩的家境都不大好,做过服务员卖过可乐,现在工作了,收入还不错,就想尽自己所能帮助别人。

妻子吴丽群来自福建农

村,父母都是农民,父亲在她上大一时不幸离世,为了给父亲治病,家里欠下十几万的债。丈夫家在山东德州,父母也是普通工薪阶层。两人相识于校园,是青岛科技大学的校友,丈夫靠助学贷款坚持学业,吴丽群学习成绩优异,每年都能获得学校或者企业赞助的奖学金,“我们在最困难的时候得到了别人的帮助,才顺利完成学业。”

现在,家里欠下的债务总算还清了。去年6月两人结婚,婚后一直住在首蓿园租的房子里,直到今年,才用公积金贷款买了一套50多平米的房子,一个月要还3000多元。

每年新学期开学,小两口就会打电话给资助的大学生们,女主人吴丽群下厨给大家做饭,热热闹闹地吃完后,再把这学期的生活费交到每个人手上。“我们在南京也没什么亲人,多联系聊聊天挺好的。”下一步,他们还打算资助中学生。因为大学生可以通过勤工俭学自力更生,但中学生的机会则少些。

### 相关新闻

#### 华生基金110万收益 每年分成3块

今年5月,东南大学迎来110周年校庆前夕,校友华生携妻子铁凝曾向东南大学捐赠1100万元。

东南大学副校长浦跃朴表示,前几天华生再次回校为学生做讲座。

在此期间华生表示,希望将1100万元设立基金,并用基金收益设立助学金,具体来说分成3部分使用。

“第一块用于帮助贫困生。”浦跃朴回忆道,“第二块用于大病扶助基金。”

华生、铁凝基金的第三部分,用来支持从事公益的学生,他们走上街头、社区做公益,所需费用也可以给予支持。

华生、铁凝夫妇承诺,当基金收益低于10%时,他们将不足部分给予补足。“这意味着,华生基金用于学生资助的这3个部分每年将有110万的资金。”

### 新闻速读

#### 海象鱼 活的号称值好几万 死了肉只能卖800



海象鱼个头大 见习记者余乐 摄

快报讯(见习记者 余乐 记者 常毅)昨天下午,一辆电动平板车在南京秦淮区七桥市场停了下来,车上躺着两条1米多长的海象鱼。

卖鱼者张老板说,他在夫子庙开了家水族馆,前几天有主顾找他订鱼,说好以两条共16万元的价格成交,可没捞上多久就死在了运往江宁的路上。鱼死不过两三个小时,他想起赶紧出手。大的长1米8,重120斤,还没卖出去,小的100斤左右,已经800元卖掉了,“味道很好。不信你们去问对面的修车店。”

张老板口中的修车店,就是“小鱼”的买家。修车店老板身边放着老虎钳,他说鱼鳞又大又硬,“是大小钳子一起上,一片一片拽下来的。鱼骨头也很硬,刀切不动,是用棍子使劲敲打鱼背才劈开的。”

海象鱼又叫巨骨舌鱼,和生长在北极的哺乳动物——海象不同,是世界上最长的淡水鱼之一。由于价格昂贵,在国内一般当作观赏鱼。(张先生线索费50元)

□通讯员 李晓男 许启彬 现代快报记者 金凤

### 1年资助2.4万生活费

“哇,比想象中的更年轻啊。”

昨天,当80后小夫妻臧曰镇和吴丽群现身会场时,东大的老师们不由感叹。

丈夫臧曰镇拎着两个头盔,头盔里放着妻子的手套和围巾,“我们从首蓿园的家赶过来的。”坐着老公的摩托一路吹着风,妻子吴丽群的鼻

### 《捡到30万后,他比失主还急》后续报道

## 好的哥把万元奖金捐给贫困生



的哥左臣给贫困生送上现金

### 他倡议:组建爱心车队

11月24日下午,泗阳县交通运输局召开了200多人参加的“学习左臣先进事迹,争做左臣式好员工”动员大会。

会上,泗阳交通运输局局长庄召兵宣读了《关于授予左臣“诚实守信好青年”称号的决定》,奖励左臣10000元现金。

随后,左臣宣读了组建“泗阳爱心车队”的倡议书,“我们欢迎更多的出租车驾驶员加入到我们的爱心车队,积极投身社会的公益事业,关爱他人,服务群众。”

今年45岁,已经开了7年出租车的刘后祥首先响应,加入了“泗阳爱心车队”。

刘后祥告诉记者,“左臣为我们泗阳的哥增添了光彩,他现在倡议成立车队,我一定要参加。”

### 第一时间捐出奖金

会后,左臣立即带着现金来到泗阳中学,他想把奖金全部捐给这里的贫困学生。

左臣说,他8岁时父亲得了急性白血病去世,家庭陷入困境,他和妹妹的学费都是七拼八凑来的,“小学三年级的时候,有好心人给我捐了个书包。这件事我一直记在心里。”

据了解,左臣家是拆迁户,安置房目前还没建好,只能借住在亲戚家。

“房钱交过了,但装修钱还没着落!”左臣坦言,“现在家里依然很困难,但只要我认真苦钱,肯定会越来越好的。这10000元奖金,还是捐给贫困的学生更实在。”

左臣称,他的决定没有和爱人商量,但相信爱人一定会支持自己的决定。

### “我长大也要帮助他人”

本来左臣想把10000元现金全部分给4名高一同学,后来在大家的建议下,他临时决定:每个学生先给500元,以后每学期开学时再给500元,直到4名学生高中毕业。

这4名受助学生成绩都非常好,比如小孟,他父亲因癌症去世,母亲常年在杭州从事清洁工作,自己平时跟爷爷奶奶一起生活。其他3位同学也都是单亲家庭,家中经济条件不好。

听完左臣的事迹后,小孟说,“以前都在电视里看到这样的好人好事,没想到我们泗阳也有,没想到还在帮助我,我太幸运了!”另一名受助学生小沈也表示,“长大以后,我也要向左臣哥哥一样去帮助他人。”

现代快报记者 杨亦文 文/摄

### 圆飞机 空中能闪转腾挪 笑傲全国航模赛

快报讯(记者 马乐乐)昨天上午,为期两天的“板桥新城杯”全国航空模型公开赛暨全国第三届水上航空模型公开赛在板桥莲花湖公园举行。

昨天的赛事开始之前有多种飞行器的表演项目,南航的学生在9个项目中就占了4个。其中大四学生郭帅带来的圆盘飞机作为压轴表演吸引了人们的关注,与其他飞机“传统”的造型相比,他制作的飞机乍一看就是个圆盘,只不过圆盘上还竖着尾翼。在两个人的操控下,两架圆盘飞机起飞后在空中翻腾追逐,飞得一点儿不比其他飞机逊色。“这是我们在看篮球比赛时来的灵感,想设计出一个球形的飞机,其实只要掌握了原理并不难做。”郭帅说。

### 撵狗哥 男童被狗吓哭 他上前守护等家长

快报讯(见习记者 余乐 记者 常毅)市民朱先生家住南京栖霞区化纤新村,儿子在小火瓦巷小学上二年级,朱先生每天都按时去接,可11月23日晚去了1个小时,门卫和老师都说放学后就没再见过朱先生的儿子。

正在朱先生着急时,手机响了。原来,儿子在学校等不到父亲,便一个人往家走。走到华山饭店附近,一只大狼狗冲他一个劲地叫,孩子被吓哭了。在附近工作的市民李文荣刚好下班,赶紧护住孩子撵跑了狗。李文荣向小男孩要了他爸爸的电话,打给朱先生。

朱先生决定立马往华山饭店赶,“别着急,我在这边帮你看着他。”李文荣在电话里安慰朱先生,并在路边陪着孩子聊天,直到朱先生找到他们。

## 撞车▶逃逸7公里▶爆胎冲进绿化带

### 这名疯狂司机弃车逃跑被抓,目前已被刑拘

11月23日晚8点15分左右,南京秦淮区卡子门双龙大道和大明路路口,红灯刚刚亮起,西面开来的车辆逐个减速。突然传来巨响——一辆黑色桑塔纳重重撞上一辆红色新赛欧。不过,肇事车没有停下,而是倒车往左打方向,看样子是想离开。“哐!”又是一声响,桑塔纳撞上了一辆银色现代轿车,但仍没有停,而是闯红灯顺着双龙大道往江宁方向逃逸。

赛欧轿车被撞后,与前面的两辆车相继追尾。现代轿车也被顶得前冲,追尾前面一辆帕萨特。一共5辆等绿灯的车

受损。不过,有驾驶员记住了肇事车牌号为苏A5UF26并报警。

20分钟后,有市民称在江宁区宏运大道秦淮绿洲小区门前,看到苏A5UF26车冲进了绿化带,左前轮已经爆胎。一名30岁左右的男子晃悠悠下了车,穿越绿化带跑了,中间还摔倒两次。在现场,市民看到了肇事者跑丢的一只鞋,“估计是喝了酒,不然跑干什么,还跌跌撞撞的,鞋都不要了。”

江宁区东山交警中队很快到场勘查,秦淮区交警三大队民警赶到后接手调查。从事故

第一现场,到车停的绿化带,大约有7公里。围观市民都很后怕,庆幸这一路上没有撞倒路人,否则后果不堪设想。

昨天傍晚,记者从交警三大队获悉,肇事司机当晚就已归案,警方初步调查,肇事司机姓李,徐州人,在南京打工。当晚肇事时李某从车里逃走,很快就被路面巡逻民警抓住,并移交交警三大队进行调查。目前,李某因涉嫌危险驾驶罪已被刑拘,血液样本也已送检,至于他驾车时是否还有其他违法情节,还在调查当中。

(钱先生线索费50元) 现代快报记者 常毅



肇事车爆胎 报料人供图

每个人都能成为发光体

正能量在持续

到了这一声叹息